



## РОССИЙСКИЙ ОТКРЫТЫЙ МОЛОДЕЖНЫЙ ВОДНЫЙ КОНКУРС - 2025

1 октября начинается 23-й год проведения Российского открытого молодежного водного конкурса.

Водный конкурс учрежден в 2003 году автономной некоммерческой организацией «Институт консалтинга экологических проектов» и реализуется в формате многосекторального сотрудничества. Деятельность Института консалтинга отмечена Премией Правительства Российской Федерации в области образования.

Главный партнер Водного конкурса – Федеральное агентство водных ресурсов.

Конкурс проводится с целью вовлечения подрастающего поколения в научно-исследовательскую деятельность и поддержки инициатив и проектной деятельности школьников и студентов в сфере охраны окружающей среды и устойчивого развития, включая вопросы охраны, восстановления и рационального использования водных ресурсов, исследование корреляций водных, социальных, климатических и других факторов, а также форсайт-исследований.

Конкурс включен в перечень Минпросвещения России в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 17.11.2015 г. № 1239 «Об утверждении Правил выявления детей, проявивших выдающиеся способности, сопровождения и мониторинга их дальнейшего развития».

За 22 года в Водном конкурсе приняло участие 39365 старшеклассников и студентов из 85 регионов России и 8 стран, выполнивших 29120 водных проектов.

Гран-при Водного конкурса 2024 года - стеклянные композиции «Золотая рыбка» - получили авторы лучшего юниорского и студенческого проектов «Аккумуляция микропластика ихтиофауной в реке Тихая Сосна на территории г. Алексеевка Белгородской области» и «Гидрогеопространственный анализ и прогнозное моделирование динамики бассейна реки Амударья в условиях изменения климата» (Туркменистан).

Участником Водного конкурса может быть любой учащийся общеобразовательных и средних специальных образовательных учреждений в возрасте от 14 лет и студент высших учебных заведений по направлениям подготовки бакалавриата, магистратуры и специалитета.

Рабочий язык Водного конкурса – русский.

Участники могут выбрать тему в широком диапазоне: устойчивое развитие регионов, охрана, восстановление и рациональное использование водных ресурсов/управление водными ресурсами, при этом, исследование должно быть ориентировано на сохранение экосистем, оздоровление среды обитания людей и получение научно-практического результата. Конкурсанты должны быть готовы представить проекты в области естественных и социальных наук, включая форсайт-проекты, используя научные методы и подходы к решению водных проблем и проблем устойчивого развития, принимая во внимание современные экологические вызовы и тренды. Приветствуются проекты, направленные на решение муниципальных водных проблем. Необходимым требованием является применение стандартных научно-исследовательских методик и методологий проведения экспериментов, мониторинга и представления результатов, включая статистическую обработку. При этом апробация новых подходов и методик может быть представлена как отдельный проект.

Конкурсанты в обязательном порядке представляют предложения по возможности прямого внедрения результатов проекта с расчетом затрат или оценку затрат при выполнении своего проекта.



Информация на сайте – [www.eco-project.org](http://www.eco-project.org)



Положение о Водном конкурсе-2025



Контакты:

[russia@water-prize.ru](mailto:russia@water-prize.ru),

+7 (929) 915-71-35

Официальная группа в социальной сети Вконтакте:

[https://vk.com/rus\\_nat\\_jun\\_waterprize](https://vk.com/rus_nat_jun_waterprize)



Канал в Telegram: <https://t.me/ecowaterprize>

